

2024年2月20日/星期二
责任编辑 吴娜
美编 荆星子 / 校对 王君
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察·游

关公文旅“双突破”

——感知盐湖区关公文化产业园建设项目

□记者 祁克宁 文图

刚刚过去的龙年春节假期,运城关公故里文化旅游景区利用祈福活动、民俗活动、非遗活动、美食娱乐活动等,为广大游客营造了欢乐祥和的节日氛围;游客接待达27万人次、经营收入639万元,实现了“双突破”。

该景区实现“双突破”正是由于盐湖区关公文化产业园建设项目的落地实施。整个景区的容量、配套、服务都得到大幅度提升,广大游客的旅游体验感、获得感更好、更足。

春节前夕,在解州关帝祖庙诸多游客中,来自台湾的杨奇铨一行30余人的旅游团成了亮点。同其他游客拍照打卡不同,他所在的旅行团拍照很有仪式感:集体合影专门准备了“关圣帝君”彩旗。

谈及来关帝庙的感受,杨奇铨感慨:“3年没来,感觉关帝庙景区变化很大,差点没认出来。特别是门口停车场、广场及周边道路绿化配套设施的升级,使得整个景区变得更大、更美了,游客的体验感更好!”

同团内其他人不同,杨奇铨是关帝庙景区的常客。疫情之前,他基本每年都要到这里游玩。他说:“关帝庙景区能有这么大的变化,得益于地方政府的项目建设,期待未来关帝庙景区越来越好,让更多游客享受到关公文旅的魅力!”

和杨奇铨不同,在景区游客服务中心工作的王新星,每天都在见证身边发生的变化。她说:“我们关帝庙南侧新建的文化广场特别漂亮,2022年举办的山西省第八次旅游发展大会暨第33届关公文化旅游节就是在广场开幕的。还有我们的游客服务中心,设计很新颖,场地很大,内部设施齐全,给游客提供了全新的服务。”

关公文化广场东侧是总投资1.58亿元的游客服务中心。该游客服务中心位于解州古城西城墙遗址上,以“以城为意,以墙为形,古今融合,一眼千年”为整体创作理念。整个中心建筑面积6000平方米,分为两层。地上一层是以5A标准建设的游客中心,设置了母婴室、医疗室、咖啡饮品区、游客休息区等;负一层



春节期间,络绎不绝的游客前来参观。

是关公数字展馆,以“忠义天下”为主题,以城、庙、人为切入点,游客可沉浸式游千年古城、拜天下关庙、看关公大戏。此外,中心顶部为观景平台,游客可以在平台南览巍巍中条、北赏硝池烟柳、东瞰解州古城、西望千年关庙。

关公文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是运城乃至山西、中国的一张亮丽文化名片。为保护好关公文物,传承好关公文化,发展好关公文化旅游产业,提升运城文化软实力,近年来,我市重点实施了盐湖区关公文化产业园建设项目。该项目总投资36.22亿元,包括解州镇基础设施建设工程,关公文化产业园游客集散中心项目内的游客服务中心、生态停车场等,国道G521线盐湖段改建工程和五龙峪河道综合治理等多个项目。

五龙峪河道滨水休闲区是运城关公

故里文化旅游景区的重要组成部分,也是盐湖区重点建设的河道生态文化景观工程。五龙峪河道综合治理项目,以打造“河道通、流水清、沿岸美”的生态水系为目标,主动聚焦生态环境建设,力求建成集山洪防治、盐池保护和美景观赏于一体的河道生态文化景观工程。这条曾经的泄洪河道,如今已初步实现“三季有花、四季有景”,不仅成了附近居民家门口的生态公园,还提升了运城关公故里文化旅游景区南部的整体生态风貌。

景区升级的同时,周边配套设施也得以更新提档。国道G521盐湖段改线,使得老线成为景区内的景观路,新道路更宽、更好,便于来往游客出行;新建的占地面积达148902平方米的生态停车场更是有效解决了过去停车难的问题;解州镇基础设施也同步进行了改造;改造市政道路3.5公里,新建生活污水处理

站,实施北门滩水体净化项目,新建污水处理厂,铺设6公里环湖道等。

在景区游客服务中心东侧,正在加紧施工的运城关公故里文化旅游景区游客集散中心配套项目现场则是一派繁忙景象。该项目依托田园、关帝庙、古城商业等资源,规划了关公文化沉浸、主题休闲娱乐、多元业态体验等多种模式,着力打造关公文化创意产业休闲街区。项目分为关公文化创意体验区、关公文化功能区、配套产业服务区,主要建设内容包括:关公文创接待中心、关公文创展示中心、配套产业服务中心。

运城关公文化旅游发展有限责任公司相关负责人表示,景区游客集散中心配套项目建成后,将有效改善景区周边环境,为游客提供文创体验、休闲娱乐、餐饮等综合活动空间,让游客“一站式”高质量享受关公文旅的盛景。

▼开阔的游客服务中心



▼风景宜人的五龙峪河道滨水休闲区

